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会  議  録 

会 議 名 第２１期小金井市公民館企画実行委員の会議 第９回 

事 務 局 公民館 本館 

開 催 日 時 平成２３年５月１０日（火）午前１０時から１１時００分 

開 催 場 所 公民館本館 

出 席 委 員 阿部委員、遠藤委員、末包委員、菅沼委員、福井委員 

欠 席 委 員 野口委員 

事 務 局 員 渡辺社会教育主事、渡辺主事 

傍 聴 の 可 否  可 傍聴者数  

傍聴不可・一部 

不可の場合は、 

その理由 
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１ 公運審の報告 

２ 主催事業について  

○地域センター施設研究講座Ⅱ準備会について 

 ○子どもの人権講座準備会 

○福祉会館まつりについて 

 

○その他 

  企画実行委員連絡会（５月１７日） 

 

○次回の日程 ６月７日（火）午前１０時から 
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 司会 末包企画実行委員 

 それでは、報告からお願いします。 

１公運審の報告 

渡辺（陽）： 公民館運営審議会が４月２２日の午後１時３０分か

ら開催されました。職員の人事異動を報告させていただいたあ

と、平成２３年度予算について事務局より報告いたしました。ま

た、企画実行委員の補充選出について、森実邦明さんと吉田孝さ

んが選ばれたことを報告いたしました。平成２３年度東京都公民

館連絡協議会定期総会の報告がありました。稲城市と多摩市が都

公連から脱退したことについて、若干の議論がありました。 

末包委員：脱退の理由は何ですか。 

渡辺（陽）：正式な理由の報告があったわけではないのですが、

負担のわりに、加入しているメリットがないという議論があった

らしく、ショックだったということを言っていた職員もおりまし

た。実は、昨年度、都公連の中で、「あり方検討委員会」と言う

検討がもたれまして、負担をかるくする方法とか逆にメリットを

生かしていくには、など話されたという報告を聞いております。

この委員会には、多摩市の委員のかたも参加されておりまして、

いろんなご意見もお聞きして取り入れられたことも多かったと

聞いています。研究大会が大きく変わったのもこれによってで

す。今年度からは、大会事務局市が会場ではなく、立川の多摩社

会教育会館に固定されて、来年度からは全体会の復活もあるかも

しれません。 

末包委員：メリットに関していうと、配布されましたような都公

連の研修部会の研修については、通常公運審委員と職員だけが対

象です。公民館研究大会くらいですよね、一般市民が参加できる

のは。 

渡辺（陽）：たしかに、公運審委員以外の一般市民にとっての参

加できる機会は少ないかもしれません。他方で、市民にとっては

公民館がある市、ない市で分かれるよりも、社会教育、生涯学習

の活動をしている市民が自治体を越えて交流できればという声

もあります。そのような意味からは、すべての市区町が加盟でき

る協議会を、という意見もあります。 

菅沼委員：２３区は加盟しているのですか。 

渡辺（陽）：現在は、２３区の加盟はありません。加盟自治体は、

多摩・島しょで１２市１町です。審議事項としては、三者合同会

議の議題についてがメインでした。前回ご報告しました地域ネッ

トワークのこと、企画実行委員のみなさんとの交流のことなど、

５月１３日の会議で決まりましたらまたご報告します。 
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２主催事業について 

○地域センター施設研究講座準備会について 

 渡辺（陽）：講座の案が別紙のようにまとまりました。６つの

ゼミを設けまして、参加者自身がプレゼンテーションする方法を

取り入れました。 

末包委員：学習室ＡＢのなかで、６つのゼミにわかれて話し合い

をするのは、ちょっと別のゼミの声がうるさく感じられません

か。 

渡辺（陽）：たしかに、その心配はあるのですが、２部屋確保す

るのは難しいのでしかたありませんでした。それと、参加者にと

って、このようなゼミ形式は初めてですので戸惑う方もあるかと

思います。ファシリテイターのみなさんがそれぞれのゼミについ

ていただくのですが、企画実行委員のみなさんにもフォローに入

っていただければと思っていますがいかがでしょうか。 

司会：参加人数は、どれくらいを想定していますか。 

渡辺（陽）：少人数であっても、地元の方々や、今後地域センタ

ーで活動したい方の参加はあると思っています。特に、コミュニ

ティガーデンづくりなどは、地元の方でないとなかなか続かない

かもしれません。地域へのちらし配布も計画しています。 

 ○子どもの人権講座について 

 渡辺（陽）：昨日、５月９日に準備会をもちました。課題が固

まり、これから講師に依頼する段階です。この講座の中に、「市

民レポーター取材発表」を取り入れることとなりました。取材テ

ーマは 3 つで、清瀬と国分寺の発達支援センターのこと、小金井

市で昨年からスタートしたスクールソーシャルワークの一年、そ

れから小金井市で開設した児童養護施設退所者アフターケアー

相談所の紹介です。 

阿部委員：相談所の取材について、私も担当しましょう。 

渡辺（陽）：ありがとうございます。映像などとりいれた取材が

でればいいですね。 

菅沼委員：９月初め頃取材して、まとめるということですかね。 

 

 ○福祉会館まつりについて 

渡辺（陽）：チラシが出来ましたので、よろしくお願いします。

準備としては、５月１９日に横断幕作成や花の飾りつけなども含

め行います。５月２０日は午後１時から集合して、設営に入りま

す。 

 

○企画実行委員連絡会（５月１７日） 

 菅沼委員：平成２３年度企画実行委員連絡会資料を別紙のとお
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りまとめました。 

司会：それでは、菅沼さんに報告いただくということでよろしい

でしょうか。（了承される） 

 

 

 

 

 

以上 

 


